

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada
Phone: 685-8941
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday
by The Chinese Freemason in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"
Friday 4 May 1973 (Vol. 34 No. 273 Page 1)

郵寄每月二元七毛五
每季八元二毛五
半年十六元五毛
全年三十三元
零售每份一毛五



在此時此地內大多數華僑看來，今天五月四日是一個異常生活很激烈的「五四」愛國運動的紀念日子。且由於這個運動的影響，產生一次文學革命，成為現代中國文學的起源。

五四運動與文學革命

編者

在此時此地內大多數華僑看來，今天五月四日是一個異常生活很激烈的「五四」愛國運動的紀念日子。且由於這個運動的影響，產生一次文學革命，成為現代中國文學的起源。

美總統向國會提出外交情勢報告

戰火可能重燃

華盛頓四日美聯社電：美總統尼克森昨日向國會提出其一年一度之世界情勢文告，亦即外交年報。全文達二百一十頁。就越南和平情勢，向中國、蘇聯、及北越提出嚴重警告：(一)如中蘇繼續軍援北越，使其有能繼續進行侵略，則北越與美國與中蘇改善之關係。(二)北越則唯有兩途可作選擇：(甲)利用越南停火協定，求達成其目的，繼續以兵員及軍需物資滲透南越，其在寮東活動的部隊亦不撤退，或索性向美國盟軍反擊。(乙)追求和平，信守停火協定，撤去在寮東部隊。查報天宗美軍，既臣又謂：倘北越採取和平路線，美仍將予以經濟重建。否則美國忍受程度有限，北越唯有再冒與美國開火重燃之危險。

美國加強控制物價

華盛頓美聯社電：美總統尼克森昨日加強管制物價，下令各大公司，其每年銷售量超過二萬五千元者，倘欲加價，必須三十天前通知政府。生活指數如政府認為不合理，將予制止。否則在三十天後，將予調整。

馬尼拉帝國酒店大火

馬尼拉美聯社電：此間六層高樓之帝國大酒店，昨日發生大火，財物損失估計總值近兩百萬美元。包括參加亞洲籃球錦標賽各國選手行李。

黎巴嫩與巴游衝突

貝魯特美聯社電：黎巴嫩政府昨日派兵向巴游根據地進攻，巴游猛烈抵抗。戰事延宕兩天，情勢緊張。據官方報告：首都東部巴游佔領他巴勃斯難民營地區一警所，被游擊隊所打劫。

南越越共會談無結果

巴拿美聯社電：南越及越共昨舉行之政治談判，仍無結果而散。雙方上次會談係於四月廿五日，當時各條條件均不能為對方所接受。下次會談定五月廿日舉行。未有任何跡象表示屆時能打破僵局。

美國眾議院已通過

華盛頓美聯社電：美眾議院昨日通過一項法案，以限制總統在外交事務上之權力。該法案將使總統在外交事務上之權力受到限制。

美民意測驗指匿臣

華盛頓美聯社電：「水門大廈案」昨日民意測驗，綜合報告如下：(一)匿臣委副國務參謀長海格將軍，上月曾以特使身份前往印支調查局歸來後，曾接任白宮國務部長。(二)據美國著名之「加洛普」民意測驗，有一半之美國人民認為匿臣對「水門」案不知情，顯係說謊。問及匿臣是否參加越戰行動，百分之五十答「曾參加」，另百分之四十大多數均認匿臣前晚廣播，未將全部真相說出。(三)參院獲悉，白宮已內定繼任檢察官之列爾遜，但將於下週三以前，委出位獨立人士專查「水門」案。(四)掛冠之白宮高層官員，及皮里亞曼昨受大陪審團初審，定今晨受參院特委會審訊。據稱，自信當不至被提控。(五)前檢察長米費之妻，昨亦在紐約，大陪審團作證，事後不肯多言，但指白宮過去對她有各種精神虐待之嫌。(六)日來突告「失踪」交通部助理克羅，曾揚言即與將軍和盤托出。(七)司法部主考官考准許被「炒魷魚」之白宮法律顧問免受指控。

東游擊政府軍

邊境激戰折兩營

金邊美聯社電：據此間可靠消息：浦東游擊政府軍，曾在南越邊境擊敗政府軍兩營，結果政府軍死廿人，被俘者約五百人，作戰地點約在湄公河之勒那。

越南停火監察混亂

西貢美聯社電：南越及越共雙方代表今晨會商如何對越戰監察提供安全保證，俾雙方釋放平民工作，免一再受到阻延。聞正研究一種新的步驟和措施。北越今日再度指責「監察團」說書，又指該團其他波，及印尼三國代表，對前月直昇機被擊事件之報告書均已簽署，備加代表拒絕，認為不當。加代表要求監察團指責破壞停火協定，不允放寬且飛機飛行，但加代表要求，因波向反對，印尼中立，未獲通過。

巴游擊隊與黎軍激戰

黎巴嫩雙方今晨停戰

貝魯特美聯社電：黎巴嫩政府與巴游擊隊昨日發生激烈巷戰，黎巴嫩政府已於今日黎明宣佈「最後停戰」。此為雙方自週三中午開戰以來，所作的第三次停戰。雖然今晨四時仍發生一次爆炸及零星槍戰，貝魯特大部份地區均於昨夜後停戰。

中央將增最低工資

奧太瓦加拿大社電：加拿大中央聯邦政府勞工部長孟魯昨日在國會兩天日要求增薪，據非證實報導，巴勒斯坦政府將增加最低工資。孟魯指出，目前之中央最低工資每小時九元九毫，除卑詩省每小時九元外，均較其他各省為高。他表示，中央政府將增加最低工資，每小時五元五毫，但增加間仍未定。

猶太僑社慶以國慶

週日舉行花車遊行

雲訊：擁有二萬居民的雲高華猶太人僑團，將於本週日擴大慶祝以色列廿五週年國慶。據慶祝大會主辦人買克林稱：慶祝活動將由週日上午十一時卅分舉行之遊行而開始，遊行隊伍將由屋列治市中心出發，經比街至依麗莎伯女皇醫院，隨後於下午二時開始在該院舉行遊行。共有七個樂隊將參加本週日之遊行節目。

雲市議會已通過

屋列治擴充建議

雲訊：雲市議會已通過擴充屋列治九百五十萬元之屋列治中心市場擴充建議案。屋列治業主生活百貨公司希望，將目前商店面積三十萬平方尺，擴充至四十二萬平方尺。市政發展委員會批准擴充為四十萬平方尺，並附設托兒所。同時將目前六千平方尺之圖書館擴充為二萬平方尺。將停車場擴充可建住宅區。

省府公營汽車保險

私人公司紛紛關門

雲訊：自卑詩省政府準備於明年三月一日開始辦理公營汽車保險以來，部份私人保險公司已放棄卑詩省市場。一位保險事業發言人表示，其他保險公司因短缺職員，亦形成危機。加拿大保險局顧問委員會卑詩省主委華里克曾指出：部份私人保險公司已停止接受新保險及將舊保險換新，部份以汽車保險為主的保險公司，甚至已告關門大吉。他表示：目前之情形已逐漸惡化，同時與政府合作之問題，幾乎已成不可能的事情。

城市政府特約律師

任省保險公司秘書

雲訊：多利加拿大社電：多利市城市政府特約律師，已被委任為省保險公司秘書兼法律顧問。據奧實地地市中議會秘書會中代表表示：他將於七月三十一日辭去市律師之職。

今年全國平均工資

增加率百分之七點五

雲訊：多利加拿大社電：中央聯邦政府勞工部報告，由今年春季的調查結果，預計今年之基本工資增加率為百分之七點五。去年冬季之平均工資增加率為百分之六點六。該項比率，依統計局向五百餘工人作調查分析而成。今年前三個月內共達成六十個新合同，其中二十一個合同為期三年，三十個為期二年，十個為期一年。一年合同之工資增加率為百分之七，二年者為百分之九點四，三年者為百分之九點五。

簽訂房屋貸款合約

有權在兩天內取消

雲訊：卑詩省內閣會議已通過一項房屋貸款條例，使貸款人在簽訂貸款或協議後四十八小時內，可取消貸款合約。該修改條例已在最近之省議會中通過，將於七月一日開始實施。據規定：房屋貸款合約中必須註明貸款人付款總額，每年利率，分期付款總額及年限，房屋出賣時有選擇權權付款日期及貸款人欠款額等。

線察糾消取機司車郵

動行律法採會局郵市雲

雲訊：雲市郵車司機工會因受法院制止而取消糾察線，所有郵車司機均於昨晚恢復工作。由於郵車司機工會在雲市中心區郵政局設置糾察線抗議，曾使雲市商業郵件受阻。郵車司機以外之卡車司機，亦拒絕破壞糾察線。

線察糾消取機司車郵

動行律法採會局郵市雲

雲訊：雲市郵車司機工會因受法院制止而取消糾察線，所有郵車司機均於昨晚恢復工作。由於郵車司機工會在雲市中心區郵政局設置糾察線抗議，曾使雲市商業郵件受阻。郵車司機以外之卡車司機，亦拒絕破壞糾察線。

線察糾消取機司車郵

動行律法採會局郵市雲

雲訊：雲市郵車司機工會因受法院制止而取消糾察線，所有郵車司機均於昨晚恢復工作。由於郵車司機工會在雲市中心區郵政局設置糾察線抗議，曾使雲市商業郵件受阻。郵車司機以外之卡車司機，亦拒絕破壞糾察線。